

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका



साझाकुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakuranews.com

विपद्बाट बच्ची र बचाओ

विपद् आकस्मिक रूपमा आउने हुँदा:

- विपद्बाट बच्न आवश्यक पूर्वतयारी गर्नु,
- समुदाय तथा छरछिमेकमा आवश्यक समन्वय गर्नु,
- प्रहरी, दमकन, एम्बुलेन्सगायत अत्यावश्यक निकायको सम्पर्क नम्बर राख्नु, विपद् आईहालेमा नयाँसिक्नु,
- बालबालिका, वृद्धवृद्धालगायत बढी जोखिममा रहेका वर्गको उचित ध्यान राख्नु,
- विपद्मा परेकालाई उद्धार र पुनर्स्थापनामा सहयोग गर्नु,
- विपद्सम्बन्धी सचेतना फैलाउनु,
- विपद्बाट हुने जनधनको क्षति न्यूनीकरण गर्नु।

नेपाल सरकार
विज्ञान बोर्ड

सिस्नेरीमा पहिरोमा पुगिएर एन्फा एकेडेमीका ६ बालकको मृत्यु

साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, १२ असार/ मकवानपुरको उत्तरी क्षेत्रस्थित इन्द्रसरोवर गाउँपालिकामा सिस्नेरीमा पहिरोमा पुगिएर बेपत्ता भएका ६ जना बालक मृत भेटिएका छन्। सुरक्षाकर्मी र स्थानीयको उद्धार टोलीले शनिवार अपराह्न साँझ ५ बजे विद्यालयको फुटबल एकेडेमी भन्दा करिब ६० मिटर तल पहिरोले पुगिएको अवस्थामा मृत फेला पारिएको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाका निमित्त प्रवक्ता प्रहरी नायब उपरीक्षक जीतन्द्र बस्नेतले जानकारी दिए। स्थानीय बरसला देवी माथिमा फुटबल प्रशिक्षण गरिरहेकामध्ये ६ जना शनिवार बिहान पहिरोले पुगिरा बपत्ता भएका थिए।



मृत्यु भएको ६ जनाको पहिचान भएको छिपिपी बस्नेतले बताए। सन्तही घर भएका १३ वर्षीय अश्विन बस्नेतको काठमाडौं कलेजी घर भएका ११ वर्षीय प्रियान्व आचार्य, मकवानपुर हेटौंडा घर भएका १४ वर्षीय अनुपम घलान, मकवानपुरगाडी घर भएका १४ वर्षीय साईमन योञ्जन, बारा निजगढका १४ वर्षीय विक्रम रेग्मी र मकवानपुर सिस्नेरीका १४ वर्षीय दिवस गौरिया रहेका छन्। एकेडेमीमा फुटबल प्रशिक्षण गरिरहेका अन्य ३० जना बालक, एकाजना प्रशिक्षक, एक जना शिक्षकसहित मृत्यु भएका ६ जना बालकको शव नेपाली सेनाको हेलिकप्टरमा काठमाडौंसम्म शिपण अस्पताल लैगएको प्रदेश प्रहरी

१५३०.३५ पुगेपछि बाँधका ढोका आंशिकरूपमा खोलिएको हो। कुलेखानीको जलाशय क्षेत्रमा हलाहरी सहित अचिरल वर्षा भइरहेकाको दुईवटै ढोका पूर्णरूपमा खोल्नुपर्ने अवस्था आउन सक्ने प्रमुख भन्ने उल्लेख गरे। बाँधका ढोका बाँध टोलीको जलाशयको तल्लो तटीयक्षेत्रमा पर्ने बागमती नदीको बहाव बढ्ने हुँदा त्यस वरपरक्षेत्रका स्थानीय बसिन्दालाई समयमै सुरक्षित र उच्चसतर्कताका साथ रहन केन्द्रले शुक्रवार आग्रह गरेको थियो।

निरन्तरको वर्षापछि भएकाले कुलेखानी जलाशय ५ मिटर घटाएको छ। विद्युत् उत्पादन र बाँधका २ वटा ढोका खोलेर कुलेखानी जलाशय ५ मिटर घटाइएको हो। हाल कुलेखानी जलाशयमा पानीको सतह १ हजार ५२७.६० माथि गरिएको छ। कुलेखानी पहिलो ६० मेगावाट, दोस्रोबाट ३२ मेगावाट र तेस्रोबाट १४ मेगावाट गरि कुल १०६ मेगावाट विद्युत् उत्पादन हुने गरेको छ।

मुलुकमा मागभन्दा कम विद्युत् उत्पादन भएका वस्तु मात्र यो आधुनिक सञ्चालन गरिन्छ। यसपटकको वर्षाका कारण बाँध भरिएर जोखिम बढेपछि विद्युत् उत्पादन नियमित गरिएको हो। ४ दिन अघि ५०० मेगावाट विद्युत् उत्पादन गरिएको कुलेखानीबाट जोखिम घटाउन कुलेखानी पहिलो आयोजना सञ्चालनमा ल्याएको उल्लेख गरे। जलाशयमा संकलन गरिएको पानीमध्ये ४६ मिटर मात्र विद्युत् उत्पादनमा प्रयोग हुन्छ।

मकवानपुरमा पहिरोले घर पुगिएर युवतीको मृत्यु

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १२ असार/ पूर्वी मकवानपुरको बागमती गाउँपालिकामा अचिरल वर्षाका कारण पहिरोमा एक घर पुगिएर एक युवतीको निधन भएको छ। शुक्रवार राति ११ बजे बागमती गाउँपालिका-३ स्थित सुख्खालसन्धीमा अचिरल वर्षाको कारण २ घरसित थिडेको घर पहिरोले पुगिएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरका निमित्त प्रवक्ता प्रहरीनरीक्षक डा.कुमारप्रसाद सापकोटाले जानकारी दिए।

घरमाथिबाट खसेको पहिरो जाँदा घरले षिचिएर रहिरहेको छोरि २० वर्षीया फूलमाया थिडेको मृत्यु भएको प्रहरीप्रवक्ता सापकोटाले जानकारी दिए। घटना शुकवार रातिको भए पनि खबर छिट्टै गरी प्राप्त भएको जानकारी भनाई छ। निरन्तरको वर्षाले मकवानपुरको अधिकांश क्षेत्रमा विद्युत् अवरुद्ध हुन पुगेको छ। इन्द्रसरोवर, मकवानपुरगाडी, राक्सिराङ, कैलाश, बागमतीलगायत गाउँपालिकामा शुकवार रातिबाट विद्युत् अवरुद्ध भएको छ।

यसैगरी, हेटौंडा मा शनिवार बाढीमा फेलाका ४ जनाको उद्धार गरिएको छ। अचिरल वर्षाले हेटौंडा उपमहानगरपालिका-४ स्थित करंजोलामा आएको बाढीमा फेलाका चारजनाको उद्धार गरिएको हो। उनीहरूको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरबाट खटिएको प्रहरीले उद्धार गरेको जनाइएको छ।

हेटौंडा-काठमाडौं जोड्ने सबै सडक बन्द, तीन जिल्लाको सम्पर्क टुट्यो

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १२ असार/ हेटौंडा-काठमाडौं जोड्ने सबै सडक बन्द भएका छन्। पहिरोका कारण हेटौंडा-काठमाडौं जोड्ने लामो तथा छोट्टा दूरीका सबै मार्ग बन्द भएका हुन्।

हेटौंडाबाट काठमाडौं आउने कान्तिनगर, राजधानी मार्ग (भीमफेदी-कुलेखानी-सिस्नेरी-दक्षिणकाली-काठमाडौं), कुलेखानी-फाखेल-काठमाडौं, कुलेखानी-मातातीर्थ-काठमाडौं र निम्बुवन राजपुर स्थित अवरुद्ध भएका छन्। सडक विभागका महानिर्देशकले विभागको पहिलो प्राथमिकता बन्द रहेक सडक खुलाउने बताएका छन्। 'पानी परिरहेको बेला पहिलो ध्यान मानवीय उद्धार र राहतमा भयो, अबको प्राथमिकता सडक खुलाउन हुनेछ,' उनले भने, 'कतिपय स्थानमा अवस्थी पुलहरू पनि बनाउनु पर्ने देखिएको छ, त्यसमा पनि काम छैन। अबको प्राथमिकता सडक सुचारु गराउनु हुनेछ।'

मकवानपुरको भीमफेदी गाउँपालिका र बागमती गाउँपालिकामा रहेका दुईवटा बागमती पुलसँग जोडिएको सडक बगाउँदा तीन जिल्लाको सम्पर्क टुटेको छ। अचिरल वर्षाका कारण बागमती गाउँपालिका-४ स्थित पाँचपाखडमा रहेको बागमती पुलको दक्षिणतर्फको सडक र भीमफेदी गाउँपालिका-८ इपालस्थित बागमती पुलसँग जोडिएको १० मिटर सडक बागमती नदीले बगाएको हो। कुलेखानी जलाशयको



ढोका खोल्दा बागमती नदीमा आएको पिचण बाढीले भीमफेदीस्थित पुलमा क्षति पुऱ्याएको छ। पहिरोका कारण हेटौंडा काठमाडौं जोड्ने छोट्टा मार्गहरू अवरुद्ध भएका छन्। मकवानपुरको भैँसे, जुम्रेखेतमा पहिरो जाँदा कुलेखानी जलाशय नजिकैको हेभीस्थित पक्की पुल बगाउँदा हेटौंडा-काठमाडौं जोड्ने सडक खण्डहरू अवरुद्ध बनेका छन्। यसैगरी, वर्षाको कारण मकवानपुरको बकैया गाउँपालिका-१० घुँघुवाल नजिकै रहेका १० वटा घरहरू बागमती खोलाको पानीको बहाव बढेको कारण उच्चकोखिममा रहेको प्रसाद सापकोटाले जानकारी दिए। इन्स्पेक्टर सापकोटाले जानकारी दिए।

आकर्षक जग्गा बिक्रीमा

हेटौंडा-११ स्थित सुन्दर बस्ती डाडडुङ्गेमा रहेको बजारबाट २ कि.मि. मान दुरी भएको, होटल हेटौंडा हाइटवाट १०० मि. पछाडि २ कठ्ठा १५ धुर क्षेत्रफल भएको आकर्षक जग्गा बिक्रीमा भएको हुँदा इच्छुकले त.सम्पर्क गर्नुहोस्।

सम्पर्क नं. ८८४५४६९०३८

HetaudaCityCollege.edu.np

ADMISSION OPEN

"First IT College In Makwanpur"
BSc.CSIT | BCA | BBS

Register Now

Hetauda - 5, Piple, Makwanpur
9855077417, 9855067435, 9855069444
Hetaudacitycollege@gmail.com

हार्दिक बधाई तथा शुभकामना!

Congratulations!

हेटौंडा स्कूल अफ म्यानेजमेन्टका कानुनी सल्लाहकार अधिवक्ता **ईश्वरराज ढकाल** सर्वोच्च अदालतबाट वरिष्ठ अधिवक्ता को उपाधी पाउनु भएकोले उत्तरोत्तर प्रगतिको कामनासहित हार्दिक बधाई तथा शुभकामना।

Hetauda School of Management and Social Sciences

TRANSFORMING CHALLENGES INTO OPPORTUNITIES

सिसनेरीमा बाढीले ३० घर बगायो, खानीखेतका २८ घर डुबानमा

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १२ असोज/अविरल वर्षाका कारण आएको बाढीले मकवानपुरको उत्तरीक्षेत्रीय इन्द्रसरोवर गाउँपालिका-३ सिसनेरी बजारका ३० वटा घर टहरा बगाएको छ।

सिसनेरी प्रहरी चौकीका इन्चार्ज प्रहरी सहायक नीरक्षर भोजराज न्यौपानेले इलाका प्रहरी कार्यालय भवनसहित घर बगाएको जानकारी दिए। बाढीका कारण ईन्द्रसरोवर गाउँपालिका-२ खानीखेतस्थित २८ घर डुबानमा परेका छन्। वर्षाका कारण कुलेखानी जनाशय भएपछि शनिवार विहान बाँधका दुईवटा ढोका खोलेको थियो। विभिन्न खोलामा जलसतह बढेको र कुलेखानी जलाशयका कारण बाढी आएको प्रहरीले जनाएको छ। साथै, मकवानपुरको



बकैया गाउँपालिका-४ नम्बर वडामा रहेको जुरेली बजार करिब ३० वर्ष पछि डुबानमा परेको छ। वर्षाका कारण बढेको सिमात खोलाको बाढी छिरेपछि शनिवार विहान जुरेली बजार डुबानमा परेको हो। बाढीले पशुपौपाया तथा खेहरु बगाएको स्थानीय सचिव खड्काले जानकारी दिए। उनका अनुसार बाढीले स्थानीय जनाशयका दुईवटा ढोका खोलेको थियो। विभिन्न खोलामा जलसतह बढेको र कुलेखानी जलाशयका कारण बाढी आएको प्रहरीले जनाएको छ। साथै, मकवानपुरको

बानियाँको 'माया भन्नु' र 'शून्य शून्य'को म्यूजिक भिडियो सार्वजनिक

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १२ असोज/हेटौंडा-५ मा रहेको आनन्दय बालबालिका कलेजको प्रिन्सिपल तथा साहित्यकार श्यामकुमार बानियाँको नवीन गीत 'माया भन्नु' र 'शून्य शून्य'को म्यूजिक भिडियो सार्वजनिक भएको छ। शनिवार हेटौंडामा एक कार्यक्रमकाबीच बानियाँको दुईवटा गीतको म्यूजिक भिडियो सार्वजनिक गरिएको हो।

संगीतकार लाल श्रेष्ठको संगीत रहेको 'माया भन्नु'को म्यूजिक भिडियोमा अजर फुयाँल, रिचा श्रेष्ठ, वैजु शर्मा, रजनी अधिकारी, संगीता श्रेष्ठ, प्रमुभा देवकोटा, रामु गिरी, तथा बालकलाकारको रुपमा कृषा सङ्कलनकारको अभिनय रहेको छ। भिडियोलाई मोहन श्रेष्ठले निर्देशन, छायांकन तथा सम्पादन गरेका छन्। बानियाँले लेखेका गीतहरू 'ए जिन्दगी', 'दिमाजमा घाममा भङ्क्यो', 'प्यासलेको घण्टी' सार्वजनिक भइसकेको छ।

बागमतीमा विपदबाट ३० जनाको मृत्यु, ३२ जना बेपत्ता

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १२ असोज/बागमती प्रदेशका उपत्यकाका काठमाडौं, ललितपुर र भक्तपुर बाहेकका १० जिल्लामा ११ र १२ असोज दुईदिनमा विपदका घटनाबाट ३० जनाको मृत्यु भएको छ। बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालयले अद्यावधिक तथ्यांकनुसार ३० जनाको मृत्यु र ३२ जना बेपत्ता भएका छन्। आज शनिवार अपराह्न ४ बजेसम्मको तथ्यांकनुसार २१ जनाको मृत्यु र २५ जना बेपत्ता भएका थिए। प्रदेश प्रहरी कार्यालयका निमित्तप्रबन्धका प्रहरी नायब उपरीक्षक जीवन बनेलेका अनुसार सक्रम ६ बजेसम्म ३० जनाको मृत्यु, ३५ जना घाइते र ३२ जना बेपत्ता भएको जानकारी दिए।

भीमफेदीको माण्डु हाईड्रोपावर बागमतीले बगायो

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १२ असोज/मकवानपुरको भीमफेदी गाउँपालिका-८ इपाथलबन्धमा रहेको माण्डु हाईड्रोपावर बगाएको छ। बागमती नदीमा आएको विपदा बाढीले २२ मेगावाटको माण्डु हाईड्रोपावर बगाएको पब्लिक रिसर्च अविश्वविद् अधिकारीले जानकारी दिए। बाढीले हाईड्रोपावरको विद्युत उत्पादनगुत्का संरचना सबै बगाएको र कोर्केट संरचनामा मात्रै बाँकी रहेको जानकारी दिए।

कालिकासाई टोलको २० वार्षिक साधारणसभा

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १२ असोज/हेटौंडा-८ कमाने कालिकासाई टोल विकास संस्थाको २० औँ साधारण सभा सम्पन्न भएको छ। संस्थाको एकवर्षको कार्यकालमा भएका प्रगति प्रतिवेदन साथै आर्थिक प्रतिवेदन पेश गरी सर्वसम्मत पारित गरिएको छ। संस्थाले २१ जना जेष्ठानगरिकलाई सम्मान गरेको छ। ११ जना एएसड उत्तीर्ण विद्यार्थीसम्मना, कालिकासाई टोल विकास आमा समूह र जसकृष्ट

बागमती प्रदेश कृषि तथा पशुपन्छी विकास मन्त्रालय हेटौंडा, मकवानपुर

सूचना ! सूचना ! सूचना ! नेपाल सरकार, जल तथा मौसम विज्ञान विभाग, मौसम पूर्वानुमान महाशाखाको मिति २०८१/०६/०९ गरी जारी गरेको सूचनासुसार हाल देशभर रहेको विभिन्न वामुका प्रभावको कारण मिति २०८१/०६/१० (बिहवार) देखि २०८१/०६/१३ (आइतवार) सम्म बागमती प्रदेशका क्षेत्र मिति २०८१/०६/१० (बिहवार) स्थानहरूमा भारीदेखि धेरै भारी वर्षा हुने सम्भावना रहेको र मिति २०८१/०६/१० (बिहवार) देखि २०८१/०६/१३ (आइतवार) सम्मका लागि मन्सुनी वर्षाको प्रभावगत जोखिमको विवरण अनुसार बागमती प्रदेशका दोलखा जिल्ला मध्यम जोखिम र अन्य १२ जिल्ला उच्च जोखिममा रहेका हुनाले कृषि क्षेत्रमा यसले पात प्रभावप्रति सचेत हुन र निम्नानुसार गर्नुहुन आमकृषक माफ यो सूचना जारी गरिएको छ। १. पानी परेको समयमा रासायनिक/प्राणिक मलको प्रयोग गर्न माल बोकेर जाने हुँदा यो समयमा रासायनिक/प्राणिक मलको प्रयोग नगर्ने। साथै, विभिन्नको पानी प्रयोग नगर्ने। २. धान बेत, तरकारी बारी तथा फलफूल बगैँचामा विभिन्न ठाउँबाट कुसेको काटी पानीको निकास गर्ने। ३. पानी परेको समयमा धान नकाटेको र मौसम सफा भई पानी पर्ने रोकको ३-४ दिनपछि मात्र धान काट्ने। उपलब्ध भएसम्म मसिनहरू प्रयोग गरी धान काट्ने र बेतमा नछोडी भित्र्याउने। ४. हावाहुरीबाट लडेको धानको बालालाई सक्दो चाँडै काटेर, प्रेश गरी दाना सुकाई भण्डान गर्न र भित्रको धानलाई उसिना चामल बनाउने वा चिउरा, भुज्यामा प्रयोग गर्ने। ५. वर्षा नरोकिदिनसम्म तरकारीको नर्सरी ब्याङ्ग नराख्ने। यदि राखेको भए पानी निकासको उचित व्यवस्था गर्नुका साथै प्नाटिकले ढाक्ने। ६. पशुवस्तुलाई खुवाउने दानालाई सफा र शोभनी ठाउँमा भण्डान गर्ने। चिसो ठाउँमा भण्डान गरेको दानामा दुईको संक्रमण भई पशुवस्तुको पाचनक्रियामा समस्या आउनका साथै विष उपलब्ध हुनसक्ने भएकोले बेला-बेलामा निरीक्षण गर्ने। ७. माछापोखरीमा धमिलो पानी भिसिन नदिने। माछापोखरीको निकासद्वारा माछाको साइज अनुसारको जाली लगाई पानी निकासको उचित व्यवस्था मिलाउने। ८. वर्षातिको समयमा तापक्रम र आद्रतामा घट्यबद्ध भइरहेमा मुरीको छारउरामा कुहने रोग (Foul Brood Disease) लाग्न सम्भावना भएकोले मुरी घारको नियमित अनुगमन गर्ने र मुरीलाई खाना कम भएको अवस्थामा चिनी चाली बनाएर खुवाउने।

सूचना ! सूचना !! सूचना !!!

अब किन जानु पर्यो विदेश ? तामी कहाँ आउनुस् छानीछानी सुम्गे किनेर आफैँ साहू बन्नुस्

TATA SUMO विक्रीका लागि उपलब्ध छन्। 70% बैंकिङ सुविधा

आज्ञे सम्पर्क गर्नुहोस् Singhabahini Moto Corp Pvt. Ltd. ९८०२५३७८३१, ९८०२५३७९०८, ९८०२५३७९०५

डाइमिङ्ग सिक्ने तयारीमा हुनुहुन्छ ? अब निराश नहुनुहोस्...

हामी कहाँ जतिसुकै नजान्ने भएपनि दक्ष तथा अनुभवी प्रशिक्षकद्वारा गाडी सिक्नाइनुका साथै लाइसेन्स परीक्षा र टायल सहजै पास गर्न सक्ने गरी डाइमिङ्ग प्रशिक्षण दिइन्छ।

हामा विशेषताहरू: अनलाइन फर्म् अर्जे सुविधा, रोड टेस्ट गराइन्छ, दक्ष प्रशिक्षकहरूद्वारा प्रशिक्षण, लाइसेन्स टायलको प्राविधिक ज्ञान दिइन्छ, गाडीको पार्टिजसम्बन्धी सम्पूर्ण ज्ञान दिइन्छ।

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

कार वास मित्र/बाहिर वायरिङ मर्मत, मेशिनद्वारा A/C मर्मत तथा ज्याँस रिफिलिङ, सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने, डेन्ट, पेन्ट, प्लास्टिक/ज्याँस/इलेक्ट्रिक वेल्डिङ, टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेशिनबाट, हेटौंडामै पहिलो पटक N2 (Nitrogen) हावा टायरमा भरिने, इन्जिनसम्बन्धी सबै काम। Himalayan Motors Pvt. Ltd. हेटौंडा, चौकीटोल सम्पर्क नं.: ०५७-५१०३३३

असोज ७ गतेबाट तपाईंको सेवामा DFSK EC 36 'हाम्रो सुम्गे सेवाको नौलो प्रस्तुती' हाम्रो ई.भी. सेवा हेटौंडा-कुलेखानी-फाखेल-काठमाण्डौ-हेटौंडा-ठिङ्गन-सातदोबाटो काठमाण्डौ काउन्टर:- ०१-५४०४४४४, ९८५५०७८४७८ हेटौंडा काउन्टर:- ०५७-५२१४२१, ९८५५०७८३७८ सानेपा पुरानो स्टार हस्पिटलसँगै बल्सु पुलपारी मुख्य कार्यालय, हेटौंडा :- ०५७-५२९०४० पुरानो मकवानपुररोड सुरक्षित एवं भरपर्दो यात्राको लागि हाम्रो ई.भी. सेवामाई सम्झनुहोस्।



हार्दिक बधाई तथा शुभकामना



बरिष्ठ अधिवक्ता ईश्वरराज ठकाल

हेटौंडा उपमहानगरपालिकाका कानूनी सल्लाहकार श्री ईश्वरराज ठकालज्यू सर्वोच्च अदालतको मिति २०८१/०६/१० गतेको निर्णयअनुसार बरिष्ठ अधिवक्ता उपाधि पाउन सफल हुनुभएकोमा हार्दिक बधाई सहित कार्यकाल पूर्ण सफलताको शुभकामना व्यक्त गर्दछौं ।

मिना कुमारी लामा

(नगर प्रमुख)

राजेश बानियाँ

(नगर उप-प्रमुख)

सूर्यप्रसाद गौतम

(प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत)

एवम्

हेटौंडा उपमहानगरपालिका, परिवार